深化区校合作 在优势互补中进一步强化联动互动

# 构建网络舆情工作长效机制

■记者 张蓓

本报讯 去年5月,区委宣传部与上海开放大学签署战略合作协议,推进网络信息传播研究、新媒体平台整合优化两个具体项目的合作研究。近日,区委宣传部与上海开放大学举行专题汇报会,就双方战略合作课题成果进行交流。

#### 优化舆情工作机制

舆论环境,尤其是网络和新媒体语境下的舆论环境,时刻影响着现实环境的发展。针对网络舆情信息报送、难点问题挖掘分析、舆情数据资源积累、舆情人才培养等方面,区委宣传部充分依托高校技术资源,与上海开放大学信息安全与社会管理创新实验室达成合作,借助实验室的专业力量和设施设备,形成舆情监测双轨并行机制,进一步加强"第一时间发现,第一时间预警"的能力。

同时,在优化舆情发现机制的基础上,通过数据分析、案例提炼,形成了具有指导意义、借鉴意义,较为学术、阶段性的相关分析报告,有效提升了舆情分析研判能力。依托区校合作,杨浦还将开放大学高校网评员纳入区网评员管理系统中,充分发挥高校网评员的作用。

#### 强化区校合作机制

合作期间,杨浦借助开大舆情实验室全网信息监测系统,检索抓取所有相关新闻报道及涉杨网络舆情;遇突发舆论事件,自动开启7×24小时全方位监测,即通即报,根据舆情发展趋势,实时提供分析报告、舆情应对建议、舆情处置效果跟踪;重要时间节点及重大舆情处置效果跟踪;重要时间节点及重大舆情事件,增设定时零报告制度。另一方面,开放大学在具体工作的开展过程中,加强了对杨浦区貌的深度了解,为高校"破墙"融入社会提供了契机。

此外,双方每两个月定期召开例会,就杨浦区阶段性舆情发展特点、趋势、生命周期特点等进行研判,并总结前一阶段网络舆情事件处置的经验以及不足,为下阶段相关工作提出方向和建议的同时,增进双方的交流、沟通和了解。

区委宣传部与上海开放大学同频共振,建立和优化了通报、会商、研判、分享等机制,在优势互补中进一步强化了区校联动互动。下一步,双方将继续深化合作,以合作共赢为模式,构建网络舆情应对长效机制,为互联网+环境下基层党委和政府有效开展工作探索提炼出可复制、可推广的经验和模式。



近日,一场以"相亲相爱一家人"为主题的迎新活动,在五角场街道创智坊睦邻中心举行,来自社区、园区、校区、商区的居民们上演了合唱、朗诵、吉他演奏、昆曲、沪剧等各具特色的节目,既展示了社区居民丰富多彩、健康向上的业余文化生活,也拉近了邻里情谊。 ■记者 高靓 摄

### 群众的评价是衡量工作成效的标准

■区建管委党工委书记、建管委主任牟娟

编者按:区委开展大调研以来,全区党政机关纷纷深入一线调研走访,倾听基层声音、解决基层问题。为更好展示全区各部门、各单位积极参与大调研的良好态势和生动做法,本报即日起推出"大调研·一线手记"栏目,主要刊登各级领导班子、领导干部和居民区书记深入一线调研走访,在一线倾听声音、解决问题,问需于民、问计于民的所见、所闻,真实反映广大党员干部参与大调研活动的所思、所悟。

长期从事建设领域工作,我已经 习惯于奔波在工程一线。没去过工程 现场,很难断定工作从何处入手。

当前大调研工作正在各个领域全面开展,我也在反复思索:如何在以往现场工作的基础上充实提升大调研的内涵?建设交通水务管理领域的工作,如何在大调研中得到实质性的提升?过去我们习惯的调研场所主要是工程现场,都是立足于工程推进角度的调研——是否符合设计规范?是否

能按照时间节点完成?是否符合安全 质量标准?

但这就足够了吗?建设交通水务 工作与老百姓生活息息相关,居民群 众的评价才是衡量我们工作成效的最 高标准。

最近,我们在进行政通路(国定路-国宾路)改造前,主动听取复旦大学师生和社区居民的意见,在人行道上设置拉杆箱道,得到了社会各界广泛的认同。看到网友们对道路改造征

求意见的热情留言,我深深体会到,什么是"金杯、银杯,不如老百姓的口碑",这也让我们认识到,在项目建设的前期,深入社区和用户群体中开展调研,听取意见和建议,我们的建设成果就会让更多的使用群体满意。

当然,也会遇到群众对我们工作 群众不理解、不满意的情况。前几天, 新凤城小区有居民对本溪路道路停车 收费情况提出质疑,向媒体投诉。这 一方面反映了道路停车资源紧缺;另 一方面,也反映了因停车收费政策宣 传不充分和沟通不畅,从而导致部分 居民产生误解。

为消除居民擬處,我和同事们一起走进居民区,和老市在姓位,如老市社域,宣传民区,和老市建议,宣传停理政策,帮助他们理性选择经调研,我切实体会到,在资源和发展还必不充分的情况下,与老百姓的沟通通公次大调研有了新的认识,那就是以必不好建设交通水务管理工作的顺应民处对建设交通水务管理工作的顺应民和建议,让我们的工作更加顺应民意。

大调研工作的安排已经排得满满 当当:军工路周边道路大修慢行系统 的改善,要尽快去上海理工大学听取 师生的意见;河岸公共空间的进一步 开放,要到沿线居民区开座谈会;新江湾城公交招呼站运行一段时间之行了。 一步如何调整优化,要听取附近社区、学校、幼儿园的反馈;还有新"双十"工程和道路大中修工程已经进入设计方案深化阶段了,要抓紧听取周边社区和房积水点和防汛薄弱环节,需要到过、汛村区、校区进一步调研排模;巡河志愿者日常工作如何加强与区河长办联动,在水环境整治和保护中发挥更大的作用,要听听志愿者的心建设管理工作,是实验证人,我们的建设管理工作一定会更贴近民意,离群众的需求越走越近



本区举办2018年就业援助月主题日活动

## 精准帮扶重点群体实现就业

■记者 杨晓梅 通讯员 沈珺

本报讯1月15日,以"就业帮扶, 真情相助,不让一个困难群众掉队" 为主题的乐业上海2018年杨浦区就 业援助月主题日活动在中国(上海) 创业者公共实训基地拉开帷幕。此 次活动由区人社局、区残联共同主 办,旨在集中帮扶地区就业困难人 员、残疾登记失业人员、高校毕业生、 退伍士兵等各类重点群体实现就业 创业。

活动现场,主办方向就业困难人员代表发放了岗位录用通知书,向残疾人代表发放相关就业补贴。同时,为进一步着力改善高校毕业生的就业观念,激发求职动机,提高就业能

力,现场还举行了"领"先职涯——高校毕业生就业助力项目启动仪式,力争通过项目的深入运作,进一步完善杨浦区青年就业链式服务模式,切实帮助地区高校应届毕业生想就业、能就业、有渠道、就好业。

30家来自不同领域的企业在现场开展人员招聘,提供了涵盖文化传媒、信息科技、零售服务等多种行业的门店经理、财务助理、商务策划等超过600个就业岗位,力求满足不同层次求职者的需求。据统计,443名求职人员(其中,残疾人求职者146人,普通求职者297人),先后入场应聘,投递简历287份(其中,收到残疾人简历95份,普通求职简历192份),和用人单位达成初步就业意向146

人次。

除传统招聘活动外,区人社局还 根据援助对象的不同类型,有针对性 地提供各类政策咨询、职场体验活 动、职业测评分析、职业训练营学员 招募等专业化就业服务,同时还邀请 2位市就业服务专家现场提供就业指 导、职业生涯规划等各类咨询服务, 通过为求职者把脉职场、答疑解惑的 形式,帮助其迈入职场。现场提供咨 询服务共计160余人次(其中,接待 残疾人咨询53人次,普通求职者100 余人次)。

据悉,就业援助月期间,杨浦将在全区范围陆续开展14场各类主题活动,持续为就业援助对象提供有针对性的就业服务。

### 杨浦区拟任干部提任前公示

为在干部选拔任用工作中进一步扩大民主,广泛听取解众意见,把干部选好、选准,根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,经区委研究决定。 对下列同志进行任职前公示。



工作, 2004年4月加入中国共产党,现任杨 浦区规划和土地管理局办公室主 任。拟任杨浦区规划和土地管理局 副局长(试用期一年)。 公示时间为:2018年1月23日至2018年1月29日。如对公示对象有情况反映,可在公示期间通过来电、来信、来访等途径向区委组织部反映,联系电话:65415635,12380,55218310(传真);联系地址:杨浦区惠民路800号区委组织部干部监督室(邮编:200082);或将书面意见投入公示意见箱内。

我们将严格遵守党的纪律,履 行保密义务。为便于对反映的问题 进行调查核实,请在反映问题时,提 供具体事实或线索,并请提供联系 方式,以便我们将核实情况作反馈。

中共杨浦区委组织部 2018年1月23日